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Predmet pronalaska je peć za grejanje 
snabdevena cevima za zagrejavanje vazdu
ha, kod koje se hladni vazduh uvlači kroz 
metalnu kutiju, koja je nameštena iznad 
ložišta. Ugrejani vazduh zatim izlazi u pro
storiju koju treba zagrejati kroz cevi koje 
su netaknute na odgovarajuće otvore na 
gornjoj strani kutije. Da se toplota odla
zećih dimnih gasova što bolje iskoristi 
predviđena je vijugava cirkulacija istih na 
taj način što su u jednakim razmacima na- 
varene na vertikalne cevi za zagrejavanje 
vazduha horizontalne pregradne ploče sa 
naizmenično levo i desno sledujućim otvori
ma, pri čemu se mogu cevi zajedno sa 
pločama prilikom čišćenja izvaditi kroz gor
nji otvor peći.

Dalje preimućstvo ove peći je naročito 
uređenje koji dozvoljava da se u početku 
loženja dimni gasovi iz ložišta vode direk
tno kroz odvodni kanal za dim u dimnjak, 
a pri daljem loženju se ista zatvara i isto
vremeno otvara drugi kanal, pri čemu mo
raju dimni gasovi da prolaze kroz naizme- 
nične otvore pregradnih ploča, da bi mo
gli dolaziti u dimnjak. Ovako postignutom 
vijugavom cirkulacijom može se vanredno 
dobro iskoristiti toplota dimnih gasova koji 
inače neiskorišćeni odlaze u dimnjak.

Primer izvođenja peći po ovom prona
lasku je pokazan na priloženom nacrtu gde 
fig. 1. pokazuje vertikalni presek peći: fig. 
2 i fig 4. horizontalni presek peći po liniji 
A—B sa otvorenim i zatvorenim propustnim 
kanalom za direktno odvođenje dima iz

ložišta: fig. 3 i fig. 5 horizontalni presek 
peći po liniji C—D sa otvorenim i zatvo
renim poklopcem otvora za dovođenje vaz
duha u prostor ispod ložišta.

Peć ima prostor (d) za loženje sa rešet
kom za gorivo, iz koga se dimni gasovi 
vode kroz kanal (e) u dimnjak. Iznad lo
žišta je smeštena metalna kutija (b) otvo
rena sa prednje strane. Donja strana ku
tije je izložena plamenu vatre a gornja ima 
otvore sa kratkim čunkovima na koje su 
nataknute vertikalne cevi (g). Na cevima 
su u jednakim razmacima navarene metal
ne pregradne ploče (j) sa naizmenično le
vo i desno sledujućim otvorima za prolaz 
dimnih gasova. Cevi se završavaju iznad 
gornjeg zida peći i pokrivene su perfori- 
ranim poklopcem (c).

U odvodnu cev (e) za dim je na mestu 
gde ista izlazi iz peći ugrađen jedan ka
nal (k) koji vezuje unutrašnjost peći iznad 
metalne kutije i pregradnih ploča sa od
vodnim kanalom (e) za dim. Na mestu gde 
se oba kanala sastanu predviđena su vra
tašca (f) koja pri zatvaranju kanala (e) za 
direktno odvođenje dima iz ložišta istovre- 
vremeno otvaraju otvor kanala (k) za od
vođenje dimnih gasova iz unutrašnjosti pe 
ći. Vratašca (f) se zatvaraju i otvaraju 
pomoću šipke (g) čija ručica viri iz kana
la za dim i na čije donjem kraju je natak- 
nut zaklopac (h) koji služi za zatvaranje 
otvora za dovođenje vazduha u prostor is
pod rešetke.

Pri početku loženja se pomoću šipkine
Din. 1C.



ručice nameste vratašca (f) tako da ista 
zatvore kanal (k) i propuštaju dimne ga
sove kroz odvodni kanal (e) za dim. Isto
vremeno se otvori i poklopac (h) čime je 
dovođenje vazduha za gorenje osigurano. 
Kad vatra dovoljno razgori, zatvori se vra- 
tašcima glavni odvodni kanal (e) i otvor 
za dovođenje vazduha a istovremeno se 
otvori kanal (k) pri čemu promaja prisili 
dimne gasove da cirkulišu kroz naizme- 
nične otvore pregradnih ploča zagrejava- 
jući pri tome plehane cevi (g) usled čega 
nastane automatski povoljna vazdušna cir
kulacija u cevima. Promajni prostor sa vi
jugavom cirkulacijom zajedno sa plehanim 
cevima sačinjavaju upravo jedan kazan za 
zagrejavanje vazduha, koji hladan ulazi 
kroz prednji otvor metalne kutije i penje 
se zagrejavan kroz cevi u prostoriju.

Patentni zahtevi:
1. Sobna peć kod koje se uvlači hladan 

vazduh kroz metalnu kutiju smešten iznad 
ložišta peći i dovodi ogrevnim cevima ko
je su netaknute na odgovarajuće otvore na 
gornjoj strani kutije, naznačena time, što

su na ogrevne cevi (g) navarene metalne 
pregradne ploče (j) u jednakim vertikal
nim razmacima sa naizmenično levo desno 
sledujućim otvorima za prolaz dimnih ga
sova pri čemu se prilikom čišćenja peći 
cevi i pregradne ploče mogu zajedno iz
vaditi iz peći.

2. Sobna peć po zahtevu 1, naznačena 
time, što su u odvodnom kanalu za dim 
ugrađena vratašca (f) kojima se pri po
četku loženja otvara propust odvodnoga 
kanala (e) za direktno odvođenje dima iz 
ložišta pri daljem zagrevanju pa se zatva
ranjem tog propusta istovremeno otvara 
drugi odvodni kanal (k) za odvođenje dim
nih gasova iz unutrašnjosti peći, pri čemu 
su gasovi prisiljeni da vijugavo cirkulišu 
kroz naizmenične otvore pregradnih plo
ča (j).

3, Sobna peć po zahtevima 1 i 2, nazna
čena time što su vratašca (f) u odvodnom 
kanalu (e) za dim pomoću vertikalne šip
ke (g) u vezi sa zaklopcem (h) koji otva
ra otvor za dovođenje vazduha u prostor 
ispod ložištu pri čemu se otvaranjem i 
zatvaronjem vratašca (f) istovremeno otva
ra i zatvura zaklopac (h).
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